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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDb 
AO REQUERIMENTO Nº 347/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

RICARDO DE MIRANDA THOMAZ, JULIANO  VASCONCELOS 

GONÇALVES, SÔNIA AZZI E MAURÍCIO BORGES ANDRADE E SILVA, 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA DEZOITO 
DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (18-10-2023). 

Ao décimo oitavo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às oito 
horas e trinta minutos, foi realizada a Reunião presencial/por videoconferência 
atendendo ao requerimento nº 347/2023 de autoria dos vereadores Ricardo de Miranda 
Thomaz, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Sônia Azzi e Maurício Antônio Berges 
Andrade e Silva, para tratarem sobre a manutenção do Transformador localizado na Rua 
Salvador nº30, Bairro Santo Antônio. Participaram da reunião: o vereador Ricardo 
Miranda e a vereadora Sônia Azzi. Registraram Presença: André Sebastião Barbosa 
Gonçalves, Agente de Relacionamento CEMIG; Ricardo Dimas Santos, Engenheiro de 

Sustentabilidade Cemig; Amarildo Júnior e Leonardo Rodrigues, representantes da 
secretaria de obras; Marcos Vinicius, Mauro Lourenço e Wilson Silva de Ássis, 
representantes do bairro Santo Antônio. ABERTURA:“Em nome de Deus e do Povo 
Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Ricardo Miranda iniciou os 
trabalhos cumprimentando a todos e destacou que esse requerimento é em conjunte com 
os demais vereadores. Em seguida explanou sobre como a demanda da mua Salvador 
teria chegado até os vereadores, disse ser um problema agravado pelas ocup-ções 
irregulares, porém precisa ser resolvido visto os transtornos que tem causado aos 
moradores que são clientes Cemig, e estariam reunidos para tentar soluciorar o 
problema. Citou o risco que o vazamento de óleo do transformador traz aos moradores. 
Com a palavra, a vereadora Sônia Azzi, cumprimentou a todos e disse que esteve no 
local e viu a situação em que se encontra o transformador e que sugeriu a troca do 
mesmo, pediu que o poder público e a Cemig tivesse um olhar diferenciado para esse 
problema e que seja resolvido o mais rapidamente possível. O Sr. Marcos Disse ser uma 
vitima dessa situação do transformador, disse que o transformador foi trocado quatorze 
vezes somente neste ano e explanou sobre os problemas causados pelo transformador, 

como exemplo, a constante falta de energia elétrica que acarreta outros problemas 
principalmente para o comércio € o vazamento constante de óleo do mesmo. Disse que | 
já procurou a Cemig e que a mesma falou que esse era um problema que teria qu:3 ser 
solucionado pela prefeitura e que busca uma solução mais efetiva para esse probiema, 
pois só a troca do transformador não tem sido o suficiente. Com a palavra o Sr.Amarildo 
cumprimentou a todos e disse estar representando a secretaria de obras. Disse se tratar 
de uma demanda complexa e que tem conhecimento da situação há uns quarenta e cinco 
dias, mas sabe que é uma demanda mais longa e que entendeu toda a fala do Sr. Ma:cos. 
Esclareceu que no local teria clientes Cemig e ligações irregulares e que a Cemig queria 

— que a prefeitura retirasse as ligações irregulares, porém se tratando de uma re!lação 
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— cliente e empresa prestadora de serviço a prefeitura optou por não intervir nessa questão 
por criar um grande desgaste com a população e a mesma religaria a ligaçãó clandestina 
novamente. Complementou que o município tem contrato e recursos para estender essa 
rede para outras ruas, mas por se tratar de ocupações irregulares ainda não estaria dentro 
do mapa do município. Pontuou que a prefeitura é responsável pela iluminação pública 
e novas redes desde dois mil e dezesseis e que fica a cargo da Cemig a manutenção das 

mesmas e o contato com os clientes. Disse que poderia recondutorar a rede e que a 

Cemig poderia explicar melhor sobre isso. O Vereador Ricardo Miranda mostrou um 

vídeo da situação do transformador na rua Salvador. Com a palavra o Sr. Ricardo Dimas 
cumprimentou a todos e disse que tem se tornado recorrente a reclamação de clientes - 
por questões causadas pelas ligações irregulares. Disse não ser viável recondutorar a 
rede como foi citado pois isso poderia potencializar as ligações irregulares e que o 
caminho seria a instalação da Reurb Social. Disse que a responsabilidade financeira é da 
prefeitura, porém se a prefeitura não tiver recurso, a Cemig' faz a instalação da rede e 
que se a prefeitura disser que não tem como fazer a Reurb no momento, mas se 
reconhecer o local de ocupações irregulares como interesse social e pouco risco de 
reversão, a mesma solicita a ligação de regime temporário. Dessa forma faria uma nota 
técnica e passaria para o jurídico da Cemig para verificar qual seria o risco de uma 
reversão e a segurança da instalação dessa rede por se tratar de uma rede padrão onde 
cada cliente terá seu medidor. Disse que cada morador receberá um comunicado de que 
a rede estaria sendo ligada em regime temporário podendo ser retirada caso haja a 
reintegração dos terrenos em ocupações irregulares. Com a palavra o Sr, Amarildo disse 
que a prefeitura possui recurso orçamentário e financeiro para resolver essa questão o 
mais breve possível. Fez alguns questionamentos como: se a linha não seria uma 
extensão de rede, e qual seria o modelo específico da Cemig para que a prefeitura possa 
estar fazendo? Segue os mesmos trâmites de uma ins:alação formal? Se o prazo é de 
cento e vinte dias, como é de padrão da Cemig para realizar uma obra? E se tem que ' 
numerar a via e gerar certificado para todos os imóveis para poder ser o cadastro de 

clientes da Cemig? Finalizou dizendo que acha importante realizar essa ação mesmo 
antes da Reurb, visto que é um processo demorado. Em respostas aos questionamontos 

feitos pelo Sr. Amarildo, o Sr. Ricardo Dimas respondeu que o Sr.Andre encaminhará 
um ofício para a prefeitura informando como deve ser feito todo esse processo e quais 
serão os compromissos que a prefeitura deve firmar com a Cemig para a instalação 

- dessa rede. Ressaltou que como se trata de regime temporário o custo é da Cemig, 
mesmo que a prefeitura tenha o recurso. Disse que não consegue estabelecer um prazo, 

pois precisa ser realizada uma avaliação interna da viabilidade dessa ligação, mesmo 

tendo o entendimento que é viável, visto ser de grande interesse da Cemig e que o prazo 
provavelmente seria o mesmo de construção de rede. Esclareceu que a prefeitura não 
precisa encaminhar nenhum projeto ou mapa para a Cemig pois a mesma se encarrega 
de tudo, e que somente precisa que a prefeitura oficialize a Cemig solicitando essa rede 
em regime temporário. O Sr. Amarildo disse que desde de dois mil e dezessete está a 
frente da elétrica no município e que nunca teve essa situação de instalação de rede 
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provisória e que vai precisar mobilizar os moradores para que os mesmos realizem o 

pagamento das faturas, pois acredita que uma das condicionantes para o desligamento - 

dessa rede seria o não pagamento das faturas, disse está pontuando essa questão pois já 

teria ocorrido um caso semelhante no município. O Sr. Marcos se colocou à disposição 

para conversar sobre essa questão com os moradores que se encontram de forma 

irregular. Com a palavra o Sr. Leonardo cumprimentou a todos e disse que tinha 

informação de uma reunião que teria ocorrido no dia anterior sobre a Reurb. Disseé que 

teve uma reunião que ocorreu no dia nove de outubro com o ministério público sobre as 

demandas coletivas do município onde estiveram presentes representantes de algumas 

secretarias do município e do jurídico, e nessa reunião foi formada uma comissão de 

regularização que vai tratar diretamente com o ministério público tais demandas, e na 

oportunidade foram fixada datas para a sequência de todos os trâmites e que todas as 

etapas já fixadas pelo ministério públicos já estariam sendo cumpridas por essa 

comissão municipal e todas as providências relacionadas ao Reurb em todo o município. 

O Vereador Ricardo Miranda disse que tal informação traz uma segurança, pois acaba se 

tornando uma garantia para a Cemig realizar a instalação da rede ternporária, e se 

colocou à disposição para conversar com os moradores que se encontram de forma 

irregular para que tudo ocorra da melhor forma possível. Com a palavra o Sr. Ricardo 

Dimas ressaltou que as condições de ligação tem que ser muito bem caracterizadas 

como área de interesse social, pois a lei deixa isso bem claro e fala que a maioria dos 

moradores sejam de baixa renda. Falou que a Cemig vai fazer a rede, mas que os 

padrões têm que ser adquiridos de forma individual c seria importante se tivesse um 

apoio social de doação de padrões de energia para os moradores que não tem condições 

de adquirir o mesmo. Com a palavra, a vereadora Sônia Azzi questionou se haveria a 

possibilidade de realizar a troca ou retirada do poste que está com o transformador 

danificado, da frente da moradia de número trinta. Em resposta o Sr. Ricardo Dimas 

informou que poderia ser avaliado, visto que poderia estar transmitindo o problema de 

lugar e que quando a Cemig realiza a instalação de um poste, não loca o mesmo em 

frente a garagens ou portões, isso geralmente ocorre depois, e a relocação gera um 

custo. Com a palavra, o Sr. Marcus Vinicius disse que olhando pelo lado social a maior 

preocupação seria o risco a vida, o risco iminente de explosão, queimadura e a casa que 

se encontra com o poste posicionado em frente ao portão, impossibilitando os 

moradores de sair da casa, então a preocupação maior seria para amenizar ou anular 

estes riscos. Com a palavra o Sr. Ricardo Dimas disse que quanto a esta questão a 

Cemig estaria a disposição para conversar com a comunidade, mas precisa 

primeiramente de uma oficialização desta licitação e de um posicionamento interno da . 

Cemig. Com a fala o Vereador Ricardo Miranda questionou se ainda seria avaliado e 

qual a possibilidade, mas gostaria de saber se realmente seria normal logo após a troca 

do transformador haver o vazamento constante de óleo, gostaria de saber.se isto seria 

normal, ou se sempre que trocam colocam transformadores já utilizados antes,e se 

colocasse um novo não inibiria a vazão. Em resposta, o Sr. Ricardo Santos disse que era 

uma pergunta difícil, mas mcm%ícmííep um transformador novo, nunca 
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utlhzado poderia acontecer a mesma situação, mas informou que há casos de 

transformadores que queimam sem vazar também, afirmou para finalizar que é possível 

—a Cemig autorizar esta ligação temporária. Com a fala o Vereador Ricardo Miranda 

disse que aguarda o empenho da prefeitura nos documentos necessários e a resolução 

da Cemig para que possa conversar com a comurtidade, para explicar como será 

realizado todos os trâmites para a instalação da rede provisória. Palavra Livre: 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em nome de Deus € do povo 

Marianense,” o Vereador Ricardo Miranda agradeceu a presença de todos e encerrou à 

reunião às nove horas e cinquenta e cinco minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que 

será assinada. 
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